

145.

## Ohlášení c. k. mor. slez. zemského presidium od 27. srpna r. 1849,

o usnadnění obchodu ve zboží přes hranice uherské.

Ohledem na nynější poměry povoleno jest v dorozumění s c. k. hlavním velitelstvem vojska v Uhrách, že zásylky tovarův čili zboží — výjma však všechny věci, kterých možná použití k ozbrojení vojska i k oděvu vojenskému a které nejsou určeny pro osobité potřeby c. k. nebo ruských oficírův — mohou se s neuherských korunných zemí do krajín Uherska od povstalcův již očistěných, zvláště až po Budín a Pešť díti pod dozorstvím celních úřadův a pod tou výmínkou, že podobné zásylky pod závěrkou úřadův celních musejí se odpraviti na Pešťanský třicátkový (celní) úřad, tam býti odvedeny, a tomu, na něhož svědčí nápis, vydány toliko prostřednictvím vojenského městského komanda Budínsko-Pešťanského, tomuto komandu však vždy zároveň zásylka s podrobným udáním zasylaných věcí oznámena.

Co výjimka povoluje se zasílání věcí, kterých možná používati k ozbrojení vojska a k oděvu vojenskému pod tím dalším ohraničením, že zasýlatel musí se před zasláním tovarův vysvědčením od dotýčného vojenského komanda věrohodně vykážati v tom, že zasýlané zboží určeno jest k vojenským potřebám c. k. rakouských nebo spojených ruských vojsk.

Vydání takové zásylky příjemci čili tomu, na něž svědčí nápis, má pak od třicátkového (celního) úřadu, na který spolu i s oním vysvědčením vojenského velitelstva k úřednímu jednání odpraveno býti musí, stati se pod vzájemným dozorstvím vojenského velitelstva v tom městě nebo v tom stanovisku i policejního úřadu.

Tyto předpisy o usnadnění obchodu ve zboží do Uher uvádějí se tímto dle vysokého ministerského nařízení ode dne 26. srpna t. r., číslo 6399/MV., v povšechnou známost.

Aby se toto usnadnění obchodu ještě více rozšířilo, povoluje se též, že obchod ve zboží, který podél hranic moravsko-slezských k Uhrám následkem nařízení v posledním čase jenom přes celní štace Jablunkov, Hrozinkov, Velkou, Karlovice a Hodonín díti se směl, nyní i na průchodných i průvozných stanovištích: Brumově, Hradišti a prosmykem Čeladenským, Přerovského kraje do Turzůvky díti se může.

C. k. m. sl. správce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

146.

## Cirkulář c. k. m. sl. zemského presidium od 30. srpna r. 1849,

jímž se opravení českého textu zákona obecního od 17. března r. 1849 vydává.

Podlé nařízení ministerstva záležitostí domácích od 25. srpna r. 1849, č. 6264., mají se ještě následující místa opraviti v českém textu zákona obecního: